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Aufgabe 28: Es sei H ein Hilbertraum. Man zeige, dass die kanonische Isometrie

ι : H → H ′′, (ιx)(f) = f(x), x ∈ H, f ∈ H ′

surjektiv ist.
Aufgabe 29: Es sei 1 ≤ p < ∞ und 1

p
+ 1

q
= 1 (q = ∞ für p = 1). Man zeige, dass

J : ℓq → ℓ′p, (Jy)(x) :=
∞

∑

j=0

xjyj, x = (xj)j∈N0
∈ ℓp, y = (yj)j∈N0

∈ ℓq

ein isometrischer Isomorphismus ist.
Aufgabe 30: Man zeige:

a) X ist genau dann uniform konvex, wenn es zu jedem ε > 0 ein δ > 0 gibt, so daß
für alle x, y ∈ X gilt: (‖x‖ = ‖y‖ = 1, ‖1

2
(x + y)‖ > 1 − δ =⇒ ‖x − y‖ < ε).

b) Es sei X uniform konvexer Banachraum, C ⊆ X abgeschlossen und konvex
sowie x 6∈ C. Dann gibt es genau ein y ∈ C mit

‖x − y‖ = dist(x,C) := inf{‖x − c‖ : c ∈ C}.

Hinweis: Zur Definition der uniformen Konvexität siehe Skript, Kapitel 12

Aufgabe 31: Es seien fn ∈ C([0, 1]) gegeben durch fn(x) := f(n(n+1)x−n), wobei

f(x) =











2x für 0 ≤ x < 1

2

2 − 2x für 1

2
≤ x < 1

0 sonst

Für welche Folgen (αn)n∈N ⊆ C gibt es ein µ ∈ (C([0, 1]))′ mit µ(fn) = αn, n ∈ N?
Hinweis: Man skizziere zunächst die fn.

Wir wünschen allen Hörerin-
nen und Hörern der Vorlesung
frohe Weihnachten und einen
guten Rutsch ins neue Jahr!


